



Šakvický zpravodaj

MK ČR E 20162 | srpen | 2/2019



Redakční rada a zastupitelstvo obce přejí občanům hezké léto.



Poděkování

Děkujeme paní Zdence Svobodové, Šakvice 435 za naučné knihy do Obecní knihovny.

-mar-

■ Vážení spoluobčané,

v tomto vydání zpravodaje bych vás chtěla v krátkosti seznámit s projekty, které se nám podařilo zdárně dokončit a s právě probíhajícími projekty. Dále bych chtěla poděkovat všem aktivním občanům naší obce, kteří ve svém volném čase přispívají ke sportovnímu a kulturnímu dění obce.

■ Rybník Šakvice

Registrační číslo projektu CZ.05.4.27/0.0/0.0/18_093/0008073. Projekt je spolufinancován Evropskou unií - Evropským fondem pro regionální rozvoj v rámci OPŽP.

Projektant: Ing.Luděk Halaš, Brno.
Zhotovitel: VHS Břeclav

Technický dozor: Ing.Luděk Halaš, Brno, autorizovaný inženýr v oboru vodohospodářské stavby
Stavba rybníka a dvou mokřadů byla dokončena 30. 4. 2019.



- Prodloužení inženýrských sítí a komunikace Za školkou
Zhotovitel: VHS Břeclav s. r. o.
Předpokládané náklady 1 641 985,- Kč bez DPH
- Stavební úpravy a přístavba kabin
V současné době probíhají práce na fotbalových kabinách, které by měly být hotovy do jara příštího roku. Bude zde přistavěno nové zázemí pro školu: šatna, sprcha, WC. Současné kabiny projdou rozsáhlou rekonstrukcí a dočkají se nových sociálek a důstojného zázemí. Součástí rekonstrukce kabin bude prodloužení vodovodního řádu a uložení nadzemního vedení do země.
Zhotovitel: Stavika Břeclav.
Předpokládané náklady 3 000 000,-Kč.

■ Obecní mandloňový sad

Na obecním pozemku na Cípech jsme před dvěma lety vysadili pár mandloní. Jedná se o mandloně, které byly vypěstovány pro mandloňový sad v Hustopečích. Při jarních procházkách jste se mohli těšit z prvních mandloňových květů. Stromkům se zde daří, takže bychom chtěli na podzim letošního roku s výsadbou mandloní pokračovat.



■ Další akce, které budou provedeny do konce tohoto roku

- Komunikace na ulici Polní, 2. část- pro upřesnění jedná se o novou komunikaci mezi RD maž. Godanyových a Vinterlíkových na ul. Polní.
Zhotovitel: M-SILNICE a. s. Pardubice
Předpokládané náklady: 1 964 277,- Kč bez DPH.
- Osvětlení podél cyklostezky na nádraží
Zhotovitel: REPREL s. r. o., Hodonín
Předpokládané náklady: 1 247 039,-Kč bez DPH

■ Krajinářská úprava v okolí rybníka

V současné době probíhá další projekt, který se týká krajinářských úprav v okolí rybníka. Byly provedeny terénní úpravy – viz. foto, v létě se bude provádět oplocení a výsadba bude probíhat na podzim tohoto roku.

Projektant: Arvita P spol. s r. o. Otrokovice

Realizace: KAVYL s. r. o. Mohelno

Technický dozor projektu: Ing. Darek Lacina, Brno, autorizovaný projektant územních systémů ekologické stability.

Projekt je spolufinancován Evropskou unií-Evropským fondem pro regionální rozvoj v rámci Operačního programu Životního prostředí.



■ Další úpravy v budově Orlovny

Ve dvoře Orlovny byla vystavěna nová zeď a byla zhotovena nová brána u vstupu do Orlovny. Bránu zhotovil pan Josef Šmid, Šakvice, kterému tímto děkujeme za pěkně odvedenou práci.



■ Nové prvky na dětském hřišti

Každým rokem se snažíme přidat dětem na hřiště nový hrací prvek. V letošním roce přibyl dětem v parku Isidor nový domeček a na fotbalovém hřišti houpačka krokodýl a domeček. Domečky pro nás vyrobili p. Jiří Svoboda a Ondřej Svoboda, Šakvice. Domečky se dětem líbí, takže tímto oběma moc děkujeme. Kromě těchto domečků zhotovili dětem ve škole pěknou pergolu nad pískovištěm.



■ Realizace USES na k. u. Šakvice II

Projekt byl zahájen v roce 2018. Je spolufinancován Evropskou unií- Evropským fondem pro regionální rozvoj v rámci OPŽP.

Reg. č. projektu: CZ.05.4.27/0.0/0.0/17_059/0006147.

Realizace projektu spočívá v založení lokálního biocentra a interakčních prvků.

Projektant: Arvita P spol. s r. o. Otrokovice

Realizace: Zábojník-contractors, s. r. o.
Bystrice pod Hostýnem

Technický dozor projektu: Ing.Darek Lacina, Brno, autorizovaný projektant územních systémů ekologické stability.

Výsadba a realizace mokřadů byla dokončena 30. 6. 2019 a nyní probíhá následná péče po dobu 3 let.





■ Rekonstrukce bývalé knihovny na ul. Přívozní

V loňském roce byla zhotovena střecha do dvora, oprava chodby, okapy, dlažba do dvora, izolace proti vlhkosti, ke stávajícímu WC byla zbudována nová sprcha a WC, výmalba, nové vchodové dveře, nová elektrina na chodbě, zateplení. V letošním roce byla provedena nová fasáda.



■ Problémy, které nás trápí

■ Spousta řidičů si neuvědomuje, že parkováním na komunikacích před svými domy porušují „Zákon 361/2000 Sb. o provozu na pozemních komunikacích, § 25, odst. 3: „Při stání musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro každý směr jízdy“ Tento nešvar v současné době řešíme na ul. Hlavní, od školy směrem dolů. Ale



pokud si projedete i ostatní ulice např. Vinohradní, Výhon, Podzhradskou nebo Pekařskou, jsou dny, kdy se opravdu nedá po komunikaci projet. Měli bychom si uvědomit, že pokud si pořídíme nové auto nebo poskytujeme ubytování, v první řadě musíme řešit, kde bude auto stát. V žádném případě není možné řešit parkování na komunikacích. Nyní musíme vyřešit ulici Hlavní, jedná se o krajskou komunikaci, průtah obcí, kde v žádném případě nesmí být omezován provoz. Někteří majitelé už obdrželi upozornění. Pokud se situace nezlepší, požádáme o spolupráci dopravní policii a v některých částech obce budou umístěny značky se zákazem stání. Samozřejmě stejným způsobem budeme postupovat i v ostatních částech obce.

■ Další a dost velký problém je nedodržování rychlosti v jízdě na ul. Nádražní, Starovičská a Hlavní. Při vjezdu a výjezdu z obce budou umístěny měřiče rychlosti a případné přestupky se budou také řešit s policií ČR.

Sběrný dvůr

■ V současné době neplatíte poplatky za vyvážení odpadu na sběrný dvůr. Neustále vás upozorňujeme, že pokud máte větší množství odpadu, je potřeba si objednat kontejner a zajistit si odvoz na vlastní náklady na skládku do Hustopeč nebo do Velkých Pavlovic.

■ Na sběrný dvůr můžete vyvézt maximálně vozík za auto nebo teru. Mnozí z vás se snaží tento zákaz obejít tím, že na sběrný dvůr jedou několikrát za sebou. Pokud se tento stav nezlepší, budeme nuceni přistoupit k vybírání poplatků za odpad přivezený na sběrný dvůr, stejně jak to praktikují i v ostatních obcích. Dále budeme muset přistoupit ke zvýšení poplatků za popelnice, protože odpad vyvezený ze sběrného dvora musí někdo zaplatit.

Sběrná místa po obci:

■ Na různých místech po obci jsme rozmístili kontejnery na tříděný odpad. Neustále upozorňujeme občany, aby zde neukládali odpad mimo nádoby. Přesto se dost často stává, že v době otevřeného sběrného dvora přijede občan na sběrné místo a naplní kontejnery plastem nebo papírem, přitom by stačilo ujet o pár metrů navíc a odpad zavézt na sběrný

dvůr. Dále nám na určitých sběrných místech začal někdo ukládat komunální odpad, především zbytky jídla. Přes noc psi a kočky pytle roztrhali a kolem popelnic byl velký nepořádek. Přes veškerá upozornění se situace nezlepšila, takže jsme museli přistoupit ke zrušení sběrného místa. Teď se to týká sběrného místa na ul. Nádražní. Stejným způsobem budeme postupovat i v ostatních částech obce.

■ Mnohokrát jsme vás ve zpravodaji i v obecním rozhlase upozorňovali na zákaz volně pobíhajících psů. Situace se nezlepšila. Nyní řešíme napadení dítěte volně pobíhajícím psem a nebyt včasnou zásahu, mohlo to dopadnout moc špatně. Případ byl předán k vyřízení trestní komisi a vzhledem k tomu, že na tento problém neustále upozorňujeme, budeme požadovat co nejpřísnější potrestání majitele psa a samozřejmě se nyní zaměříme i na ostatní majitele volně pobíhajících psů.

ESET- dekontaminační plocha

■ Po mnoha letech se nám podařilo dosáhnout toho, že stavební úřad v Hustopečích zamítl dekontaminační plochu na bývalém polním hnojišti. Firma ESET se opět odvolala a Krajský úřad v Brně odvolání konečně zamítl.

■ Dále Krajský úřad zamítl firmě ESET 5. změnu integrovaného povolení. Budou následovat další rozhodnutí a nápravná opatření, ale podstatné pro nás je to, že po tolika letech mají úřady konečně snahu s tím něco udělat a plocha, na kterou se zavážel dekontaminační odpad, se za tímto účelem nesmí využívat. Firma ESET, která je nyní i v insolventci, se v minulých dnech pokusila opět navázat dekontaminovaný odpad na polní hnojiště. Díky upozornění našich občanů jsem jim tuto snahu znemožnil a polní hnojiště jsme zabezpečili ze strany obce.

Petice

■ Nedávno proběhla v naší obci petice proti záměru zbudovat v jedné části obce (v uličce u kostela) malé rodinné vinařství. Petici podepsalo 64 občanů a když jsem s některými lidmi mluvila, vlastně ani nevěděli co a proč to podepsali. Na veřejném zasedání měli občané možnost se s plánovaným záměrem seznámit a vyjádřit své připomínky a obavy. Ze strany obce byla vznesena připomínka, že investor musí na své náklady opravit stávající panelovou komunikaci, musí zde být zbudován chodník pro pěší, ulička nebude průjezdná, bude zde zákaz vjezdu nad 3,5 t a vjezd bude jen na povolení obce. Celý objekt bude ze strany k uličce vysoký jen 2,2 m a ze strany k sousedům 5,2 m. Takže zde určitě nebude stát žádný velký kolos (vinopa), který by stínil zahrady. Projektant se snaží zapracovat veškeré připomínky ze strany obce. Organizátory petice bych prosila, aby nepřekrucovali skutečnosti, aby se podívali po okolních obcích, kde jsou podobná malá vinařství a nikomu nevadí. Plánovaná stavba je v souladu s územním plánem, takže není možné k této stavbě dát záporné stanovisko. Sousedé budou účastníky řízení a budou moci klást také své podněty a připomínky. Věřím, že nakonec dojde k vzájemné dohodě.

Drahomíra Dirgasová, starostka

■ Ze života ZŠ a MŠ Šakvice

Začátek druhého pololetí byl ve znamení sportu. V únoru probíhal tradiční lyžařský výcvik v Němčičkách, kterého se účastnilo 41 žáků, což je nejvíce za poslední roky. Lyžařské podmínky díky sněhové nadílce byly letos ideální. Výcvik byl



zakořeněný závody ve slalomu, ale čokoládovou medaili a pamětní list dostali všichni. V únoru byl také zahájený plavecký výcvik v hustopečském bazénu, který se každoročně skládá z 10 lekcí. Náklady na dopravu autobusem byly se souhlasem obce hrazeny z rozpočtu školy a menší část z dotace MŠMT.



Třetí zajímavou sportovní aktivitou bylo zapojení do projektu „Škola v pohybu“, díky níž zažili školáci netradiční hodiny tělesné výchovy.

V měsíci březnu probíhaly různé soutěže. Od celostátní soutěže matematický Klokán, po soutěže výtvarné, literární i regionální na téma Šakvice. Tradiční je také naučný a zábavný





program v šakvické knihovně, který postupně absolvují žáci základní školy i děti z mateřské školy.



Nedělní odpoledne 17. března 2019 prožili děti vesele a radostně. Díky financím z projektu mikroregionu Hustopečsko jsme realizovali ve spolupráci s Holkami v akci Divadelní představení s karnevalem a recitační soutěží. Na začátku dostalo každé dítě dáreček a občerstvení, a pak už se všichni bavili na „Bublinovém karnevalu“.

Měsíc březen ukončila velmi oblíbená akce – Noc s Andersenem, kterou každoročně připravuje školní družina. Spaní ve škole je pro děti velké dobrodružství.

V dubnu jsme v rámci třídních schůzek provedli mezi rodiči anonymní dotazníkové šetření s cílem zjištění případných nedostatků a zlepšení života v naší škole. Rodiče odpovídali na 10 otázek a výsledky šetření byly k naší radosti velmi pozitivní.

Proběhlo i dotazníkové šetření mezi žáky s cílem prevence vztahových problémů a šikany. Následně se konala pro žáky 3., 4., a 5. ročníku beseda s příslušníkem Policie ČR na téma šikana a kyberšikana. Policista zdůraznil mimo jiné velké nebezpečí Facebooku, který je sice povolený od 12 let, ale používají jej i menší děti, a to dokonce se souhlasem svých rodičů.



K zápisu do 1. třídy letos přišlo 21 dětí a prvňáčků bude v příštím školním roce 16. K zápisu do mateřské školy přišlo 20 dětí a třídy budou plně obsazeny. Jsme rádi, že nadále pokračuje trend nárůstu dětí v základní škole.

Výjimečnou událostí v květnu je vystoupení dětí ke Dni matek – Akademie 2019. Letos vystoupili žáci základní školy. Kulturní program zahájili prvňáčci a pokračovaly postupně vystupy všech ročníků, školní družiny a navíc také kroužků –



– sboru, sportovního a tanečního. Diváci v hledišti zhlédli dramaturgizaci pohádek, muzikálovou pohádku, písničku v anglickém jazyce, taneční a sportovní program, ale i prezentaci páťáku na historické téma. Všechny maminky a babičky dostaly od dětí dáreček – srdíčko, které žáci vyrobili ve škole. V posledních týdnech školního roku absolvovaly děti oblíbené školní výlety, ale také náročné písemné práce k uzavření klasifikace.



Na závěr uvádím citát k zamyšlení Jana Amose Komenského: „Cílem vzdělání a moudrosti je, aby člověk viděl před sebou jasnou cestu života, po ní opatrně vykračoval, pamatoval na minulost, znal přítomnost a předvídal budoucnost.“

Lenka Havelková, ředitelka školy



■ Taneční vystoupení na školní Akademii

Závěrem pro letošní sezónu tanečního kroužku bylo vystoupení na školní akademii 2019. Pro tuto příležitost jsme si s dětmi připravili dvě sestavy moderního tance. I když na začátku panovala nervozita, věřím, že děti si tanec užívaly a prožívaly stejně jako na zkouškách v tělocvičně. Všechny děti předvedly skvělé výkony a za to jim patřil velký potlesk v sále a obrovská pochvala. Mám radost, že jsme to spolu úspěšně zvládli.

Lenka Matulová, lektorka tanečního kroužku



■ Keramika

Tak jako každý školní rok, tak i letos měly děti naší Základní školy možnost uplatnit svou kreativitu v keramickém kroužku. Během druhého pololetí vznikaly v naší dílničce opravdu krásné výrobky, které zdobí nejen domácnost. Konec roku se blíží a tak už nám jen zbývá dokončit pár výrobků, uklidit dílnu a těšit se na očekávané letní prázdniny.

Lenka Winterová, keramika - ZŠ



■ Výlet MŠ



Ve středu 19. 6. 2019 jsme se školkou vyjeli na výlet neda-leko brněnské přehrady, na hrad Veveří.

Prošli jsme vstupní bránou do historie, kde jsme se posílili svačinou. Děti měly k dispozici několik stanů, ve kterých zkoušely dřívější řemesla anebo zábavu. Například tisk na látku, malování sádrových odlitků, podívali jsme se i do kovárny. Ukázka, jak se kova-

ří ozdoby, svícny, ale především zbraně, byla pro děti pou-tavá. Také historické ražení mincí nebyla špatná podívaná. Děti si mohly v prostorách hradu také prohlédnout výstavu pohádkových loutek, kostýmů z pohádek a pro chlapce velmi lákavé zbraně a brnění, které si děti mohly osahat i vyzkoušet. Závěrem středověké návštěvy na hradě nám kejklíři zahráli divadelní představení „Cirkus“, kde ukázali loutky, žonglování, kouzla, triky a spousty dalších věcí.

Zuzana Osíčková, učitelka MŠ



■ V Šakvicích je krásně

V druhém pololetí tohoto školního roku, vyhlásila pani ředitelka pro naši Základní a Mateřskou školu soutěž pod názvem „Šakvice“. Během přečtení tohoto zadání, mi hlavou proběhlo spoustu nápadů, ale rozhodnutí jsem nechala na dětech. Na otázku „Co se ti v Šakvicích líbí nejvíce?“, děti jednoznačně odpovídaly - školní zahrada, hřiště a park. Volba byla tedy jasná. A protože jsme všichni šikovní, tak během několika dnů, nám v naší třídě „Motýlků“, vyrůstal 3D model šakvického parku Isidor. Při tvoření jednotlivých částí, stále přibývají další a další nápady, které budeme pomalu dodělávat. Jsme moc zvědaví, jak se nám celý projekt vydaří.

Kdo má zájem a chce vidět náš dokončený projekt, může na podzim navštívit místní knihovnu, kde budou všechny výtvarné práce vystaveny. Věřím, že budete s výstavou dětských prací spokojeni a díky dětské šikovnosti si všichni uvědomíte, jak jsou Šakvice krásné.

Jsem ráda, že jsem rodačkou této obce a že mám možnost během své práce vidět to nadšení v očích našich dětí. A to nejen z parku a dětského hřiště, ale i z našeho okolí a z akcí, které pro děti stále všichni připravujeme.

Lenka Winterová, učitelka MŠ - Motýlci

■ Školní družina

Kromě tradičních akcí jako je karneval, velikonoční dílničky, noc s Andersenem a čarodějnický rej jsme v dubnu, měsíci bezpečnosti, měli také dopravní výchovu.

Povídali jsme si o tom, jak se chovat na cestách, naučili jsme se některé dopravní značky a v pracovních listech jsme formou doplňovačky pojmenovali části kola a řekli si, jak bezpečně na kole jezdit.



Mezi nejzajímavější projekty v letošním školním roce patřil bezesporu celoroční projekt Cesta kolem světa.

Na podzim jsme „procestovali“ Evropu a po novém roce Arktidu a Antarktidu, poté Afriku a nyní jsme dokončili cestu po Asii. Během našeho putování jsme si vždy povídali o zvířatech, zajímavých místech a památkách daných světadílů. Každou naši pouť jsme ukončili programem na interaktivní tabuli, kde si děti formou pexesa a různých doplňovaček upevnili svoje znalosti.



Se závěrem školního roku se vypravíme ještě do Ameriky a tím bude celá naše letošní výprava u konce.

Markéta Bílková, vychovatelka ŠD



■ Pasování na čtenáře

Je již tradicí, že na konci školního roku jsou žáci 1. třídy pasováni v obecní knihovně na čtenáře.

-mar-



■ Výlet školáků do Šiklova mlýna

Ve středu 12. června 2019 vyjela celá škola na výlet do westernového městečka Šiklův mlýn. Po dlouhé cestě jsme dorazili do velkého areálu a jako první jsme uviděli koně a bizony. Po cestě areálem jsme odpovídali na otázky kvízu. Poté jsme přišli do westernového městečka, které vypadalo jako opravdové. Za městečkem byla indiánská vesnice, kde nám vyprávěl indián o jejich životě. Také jsme si užili rýžování zlata, jízdu na koni, na divokém býkovi, lukostřelbu, ale i jízdu vlákem a skákací hrad. Poslední akcí byla westernová show. Nejvíce se nám líbilo vystoupení kovbojů a příběh o vyloupení banky. Po náročném dni jsme byli unavení, ale za ten zážitek to stálo. Po návratu domů jsme nadšeně všem vyprávěli o úžasných zážitcích.

Pátáci ze šakvické školy



■ Angličtina ve škole

V šakvické škole se žáci začínají učit anglicky už od 1. třídy. I když děti ještě neumí číst a psát, zvládnou se naučit mnoho slovíček, krátkých vět a frází. V hodinách hrají různé hry, které jim pomáhají si dané učivo osvojit, a dále prohlubují jejich znalosti. Při výuce se využívá mnoho pomůcek – hrací kostky, kartičky, plakáty, věci denní potřeby atd. Děti také poslouchají písničky a příběhy z CD.



Postupně se dětem do výuky angličtiny přidává čtení a psaní. Zpočátku jen opisují slova a doplňují písmena. Ve 3. ročníku již žáci umí sami správně napsat slova i celé věty, a také přečíst a přeložit všechny texty v učebnici.

Znalost anglického jazyka je v budoucím životě pro mnohé nezbytná. Proto je pozitivní, že díky hravé formě výuky, písničkám a komiksům děti angličtina v naší škole skutečně baví.

Výtvarná výchova a pracovní činnosti

Během roku si děti v hodinách výtvarné výchovy a pracovních činností vyzkoušely různé techniky kreslení, malování i jiného tvoření. Za tu dobu vytvořili spoustu úžasných obrázků i výrobků. Důkazem toho jsou krásné barevné nástěnky v naší škole. Kdo se nepřijde na dětské výtvary podívat přímo do školy, může některé jejich práce zhlédnout na webových stránkách školy.

Markéta Göttingerová, učitelka ZŠ

■ První sbírka básní

S touto sbírkou jsem vyhrála 3. místo v soutěži Proseč Terezie Novákové, ale nikdy nevyšla. Na podzim v roce 1997 byl v knihovně v Hradci Králové hudební večer z mé poezie.

Jarka Velová

Pravdivý příběh

Možná se jednou potkáme,
bude se psát rok 2056,
moje růžové šaty se rozpadnou
na prach.

V novinách se dočtu, že Ti udělili
Nobelovu cenu za literaturu.
Zatím, co já budu sedět na starých schodech
uprostřed zeleně a samoty.
Uvidím poutníka přicházet -
Bude mít šedé šaty,
ale protože už mi nebude tolik sloužit zrak -
vezmu si brýle a zjistím,
že je to jenom zaběhnutý pes řezníka Kotrby -
přiběhne, olízne mi ruku
oddychnu si a probudím se.

Ze sbírky Zasněžená pláň (bílé ticho)

■ Úspěchy našich mladších fotbalistů

OFS (Okresní fotbalový svaz) Břeclav vypsala celkem tři kempy pro hráče ročníku 2008 pro sestavení okresního výběru kategorie U11 pro sezonu 2019/2020.

Kempy se konaly v Mikulově, Bořeticích a Moravském Žižkově a bylo osloveno cca 120 hráčů okresu Břeclav.

Z těchto tří kempů vzešla nominace 24 hráčů + 4 brankářů (celkem tedy 28 dětí) pro přípravný turnaj v Moravském Žižkově. Můžeme se pochlubit, že mezi 24 nominovanými hráči byli i naši tři hráči z přípravy Šakvice: Antonín Winter, Martin Caha a Jan Svoboda.



Dne 14. 6. 2019 se v Moravském Žižkově uskutečnil přípravný meziokresní turnaj (okresy JMK), družstva OFS Břeclav 1, OFS Břeclav 2, OFS Brno-venkov, OFS Brno-město, OFS Hodonín, OFS Vyškov, OFS Znojmo, OFS Blansko, kterého se zúčastnili i naši hráči a s velkým nadšením si zahráli (Toník si v zápase dal jeden gól).

Antonín Winter, Martin Caha a Jan Svoboda reprezentovali nejen okres Břeclav, ale i obec Šakvice. Kluci děkujeme, jste šikovní. Dle informace p. Karla Svobody, trenéra přípravy, bude příprava pokračovat i v r. 2019–20. Letošní sezonu příprava zakončila výhrou 10:7 v Perné.



V Šakvicích se nepodařilo sestavit tým pro mladší žáky, z toho důvodu přešli naši hráči do Hustopečí (A. Winter, M. Caha) a Zaječí (J. Svoboda).

Velké poděkování za dosažené úspěchy našich dětí patří především trenéru Karlu Svobodovi, rodičům a samozřejmě samotným dětem.

Drahomíra Dirgasová, starostka

■ Jahodová dřůrka za Orlovnou

Holky v Akci

Jahodová dřůrka za Orlovnou v sobotu 8. 6. 2019, byla součástí otevřených sklepů v Šakvicích a tradičně ji pořádaly Holky v akci. Jako každý rok to byla „nealkoholická dřůrka,“ do které návštěvníci sklepů přicházeli načerpat sílu a občerstvit se dobrotami, které jsme pro ně připravily.



Kromě dobrot návštěvníky čekalo také příjemné posezení v hezkém prostředí za Orlovnou, dobroty se podávaly pod velkým stanem. Pro děti byl připraven koutek s kreslením, tříkolky, odrážedla a zmiňované jahodové dobroty.



A jaké dobroty se podávaly? Na místě jsme připravovaly koktejly z čerstvých jahod, jahody nám daroval Ing. Zdeněk Jakubčik – Jahody Šakvice. Palačinky s jahodami, jahodové dorty, koláče, třešňové dobroty, čokoládové, kokosové, perníkové, šátečky a letos bylo i hodně druhů pomazánek například lehká pomazánka s jarní cibulkou, ředkvičkami, s medvědí česnekem, játrová paštika s brusinkami, káva, různé druhy výborných domácích sirupů, které si mohli sami natáčet ze stylových skleněných nápojových dóz. Kromě příjemného povídání s návštěvníky, jsme jim na jejich dotazy sdělovaly naše domácí recepty připravených dobrůtek.

Hosté Jahodové dřůrky se také zajímali o další akce, které naše skupina pořádá. Letos nám napsali své dojmy z na zeď vzkazů a zaplnili jimi tři panely na vzkazy. Je to samé hezké čtení.



Jsmo rádi, že se Jahodová dřůrka stala již tradiční, a že za námi chodí posedět také Šakvičtí občané, s dětmi, nebo jen tak strávit kousek letního odpoledne.

Ing. Jakubčikovi děkujeme za krásné a dobré darované jahody. Děkujeme SDH Šakvice za poskytnutí prostoru za Orlovnou a Obci Šakvice za půjčení stanu. Děkuji Holkám v akci, manželům a přátelům za pomoc na akci.

Pokud máte zájem se s námi aktivně podílet na pořádání akcí a příjemných setkání, přidejte se k nám, rádi vás přivítáme v naší skupině. Každé šikovné ruce a zapálené srdce pro dobrou věc potřebujeme. Naši skupinu najdete na FB - Šakvicke holky v akci, kde aktuálně informujeme o nových akcích, klubových dnech pro děti a kde také naleznete foto a videa ze všech pořádaných akcí. O dalších akcích informujeme ve zpravodaji a na FB. Těšíme se na Vás. Pro dětský úsměv - společně.

Za HvA Magda Březinová



■ Girasole zajišťuje bezpečí v domácnosti pomocí SOS tlačítek

Dostali jste se někdy do situace, že jste zůstali sami a nemohli si pomoci vlastními silami nebo pomoc Vám nebyla na blízku? Možná jsme to právě my, kteří Vám můžeme zajistit bezpečný život v domácnosti. Sdružení Girasole, z. s., které sídlí v Hustopečích poskytuje dvě registrované sociální služby, a to osobní asistenci a tísňovou péči. Tísňová péče je sociální služba, jejímž cílem je zajištění bezpečného života osob se sníženou soběstačností nebo zdravotními riziky. Uživatel této služby má k dispozici speciální telefon a SOS tlačítko v podobě hodinek, které stiskne v případě nouze a my přivoláme potřebnou pomoc. Zavoláme rodině, blízkým, sousedům nebo přímo přivoláme složky IZS. SOS tlačítko uživatel může využít v situacích jako je zhoršení zdravotního stavu, pád v domácnosti, nevolnost

nebo nezvaný host v domácnosti... Služba funguje 24 hodin denně včetně víkendu i svátků. Součástí této služby je jak SOS tlačítko pro přivolání pomoci v krizových situacích, tak i výjezd naší pohotovostní služby. Hustopečská tísňová péče je výjimečná v tom, že dokážeme člověku nabídnout komplexní pomoc a podporu. Speciální telefon s SOS tlačítkem zapůjčujeme bezplatně a náklady na službu činí 150 Kč za měsíc. Více informací Vám můžeme poskytnout na telefonním čísle 775 246 954 nebo nás naleznete na internetových stránkách www.girasole.cz. Také se můžete osobně dostavit do kanceláře v Hustopečích na ulici Hybešova 5 (v budově polikliniky). V případě zájmu Vám také můžeme přijet ukázat přístroj přímo do Vaší domácnosti.

Ivana Kronovetová, DiS.

■ Bublínkový karneval v sokolovně

V neděli 17. 3. 2019 Holky v akci ve spolupráci se ZŠ a MŠ Šakvice pořádaly akci s názvem: Divadelní představení s karnevaelem a recitační soutěží. Akce byla podpořena v rámci projektu: „Místní akční plán vzdělávání pro SO ORP Hustopeče II.“ a Evropskou unií MŠ a MT.



Nedělní odpoledne bylo plné zábavy. Děti přicházely do sálu sokolovny v karnevalových kostýmech a při vstupu od ZŠ a MŠ Šakvice dostávaly bublifuk a fručko, které pak využily při karnevalové zábavě.



Dvě hodiny veselé zábavy mělo pro děti připravené Animační divadlo Kejkle. Několik soutěží, například hru na veselou notu, vezmeme do kola mámu i tátu, krok sun krok, tančení... Spousta smíchu a veselí byla z velkých bublin, které se v průběhu programu vznášely po celém sále.

Po skončení animačního programu divadla Kejkle následovala dětská karnevalová diskotéka, kterou provázel DJ Zdeněk Tomek. V připravené tombole si mohly děti vybrat krásné odměny a ve fotokoutku se vyfotit v karnevalovém kostýmu, s rodiči nebo s kamarády.



Holky v akci na toto odpoledne tradičně napekly a připravily spoustu dobrot.

Děkujeme TJ Sokolu za poskytnutí prostor zdarma pro tuto dětskou akci a panu Daliborovi Průdkovi, který zařídil výčep a občerstvení. Děkujeme DJ Zdeňku Tomkovi za krásnou diskotéku pro děti. Paní Mgr. Havelkové za hezkou spolupráci při plánování této akce. A velké díky Holkám v Akci, které s přípravou akce pomáhaly a zúčastnily se.

Za HvA Magda Březinová



■ Keramika pro dospělé

Jak jsem již informovala v předchozích zpravodajích, každou druhou středu v měsíci máme keramický kroužek pro dospělé, keramická dílnička je v prostorách základní školy. Keramika začíná v 17.00–20.00 hodin, v měsících školního roku a to od října do května.

Pokud máte někdo zájem navštěvovat keramický kroužek pro dospělé a vyzkoušet si svou kreativitu, zveme Vás!

Do konce prázdnin se můžete přihlásit na e-mailu: sakvickeholkyvacki@seznam.cz nebo na tel.: 776 193 760.

Magda Březinová



■ Plánované akce

Další plánovanou akcí pro děti i dospělé je Dýňová dřůrka za Orlovnou dne 28. 9. 2019, kde můžete ochutnat výborné dobroty od Holek v akci a také si můžete tradičně vytvořit krásné podzimní dekorace z dýní a ze sušených rostlin, vazby, kytice. A pokud by někdo měl dýně či sušiny a chtěl nám pár darovat, budeme rádi za příspěvek na toto odpoledne.

V listopadu pořádáme již tradičně pečení perníků na Mikulášskou mši svatou a v prosinci dětskou Mikulášskou mši ve spolupráci s farností a rodinou Brůčkovou.

Aktuální informace o činnosti naleznete na našem facebooku: Šakvicke Holky v Akci



V letošním roce měli návštěvníci možnost již po osmé navštívit otevřené sklepy v Šakvicích, které každoročně organizuje spolek mladých vinařů „AKCE V ŠAKVICÍCH“.

Letos bylo otevřeno 16 sklepů, návštěvníci měli možnost ochutnat vína našich vinařů, nechybělo bohaté občerstvení a přátelské posezení u vinaře.

OTEVŘENÉ SKLEPY





■ Šakvická lavička s Frčákem

Klub Šakvice, z.s. pro malé a velké lidi

Krásné jarní počasí a nová stezka k přívozu přímo vybízely k uspořádání této akce. Tak jsme dali hlavy dohromady a s paní Jarkou Prchalovou oslovili firmy, spolky, obec a všechny malé a velké lidi, aby se k nám přidali. Šakvická lavička začala vyhlášením této soutěže malou improvizovanou scénkou na Vostatcích. Děkujeme tímto Hanýskům za zařazení do večerního programu. Ten, kdo chtěl soutěžit o nejkrásnější Šakvickou lavičku, se do konce března přihlásil na obecním úřadě a už mohl doma tvořit své dílo. Vyhlášení soutěže jsme spojili s prvním Šakvickým frčákem 6. dubna.

Vě spolupráci s rodinou Prchalovou a jejich rychloběžkami se nám povedl celkem vydařený rodinný závod. Rodinné týmy přicházely po 14. hodině na hřiště, kde proběhla potřebná registrace a proškolení pomocí dopravních kvízů Besip. Každý závodník mohl přidat plusové body pro svůj tým za každou správnou odpověď. Na řadu přišla konečně i krásná startovní čísla, ušitá před více než deseti lety paní Miluškou Bahníkovou, která ležela od poslední koloběžkárny v r. 2008 ve skladu, kde trpělivě čekala na svou chvíli. Ještě postavit sympatickou časoměřičku paní Lenku Říčkovou na start a už se mohlo frčet směř přívoz. Závodníci se zúčastnili i hlasování o nejkrásnější lavičku, protože závodní trasa vedla podél vystavovaných exponátů. Spočítání všech časů, nakombinování spolu s výsledky testů a zvážení všech faktorů nám dalo zabrat. Protože to byl rodinný závod, zohlednili jsme hlavně zapojení celé rodiny s malými dětmi. A jak to všechno dopadlo? Na bednu se postavily tyto rodiny:



Vítězné týmy

1. místo - Peškovi s rychlíkem Františkem.
2. místo - Fanovi s posilou týmu Linuškou
3. místo - Hégrovi čtyři na dvou strojích



Vítězný tým zatím ještě netuší, že si jede pro medaili

Nechyběly medaile, vavřínové věnce a krásné ceny od sponzorů zabalené do rodinného balení. Dále jsme také ocenili nejrychlejšího dospělého jezdce s úžasným časem 6 minut, slečnu Johanu Jílkovou. Zámek na kolo jí dělá jistě radost. Královnou koloběžkou I. se stala závodnice babička paní Jana Hutterová, která si odnesla láhev dobrého vína.

Naše poděkování patří především paní Prchalové s rodinou, za úžasnou spolupráci a spoluorganizaci, protože bez koloběžek by to nefrčelo. Také by to nešlo bez krásných stupňů vítězů, které pro nás po nocích vyrobil pan Jiří Papež - velký obdiv nad jeho precizní prací! Dále děkujeme za pomoc i paní starostce a holkám z obce. Sponzoři se podíleli na cenách, odměnách a dopravních pomůckách. Děkujeme Besipu, Jednotě Mikulov - prodejna Šakvice, Mikro Trandingu, Vinařství Aurore, rodině Minaříkové a rodině Prchalové.



Hravá lavička

Šakvická lavička

O titul nejkrásnější šakvická lavička se popasovalo osm laviček. V sobotu dopoledne si každý vybral místo na stezce k přívozu a lavičku vystavil. Lavičky jsme očíslovali pro usnadnění hlasování. První, kterou jste mohli potkat byla dvojice laviček naproti sobě.



Z očí do očí



Lavička přátelství

1. Colpo de fulmine od VITROTREE BY BATTISTINI s.r.o.
2. Třesk od Podborských
3. Z očí do očí za tým Poldiči
4. Lavička přátelství za HvA
5. Hravá lavička od Hutříků
6. Jabloňová za Obec Šakvice
7. Jezevčík Valda od Votava-interier
8. Pro malé a velké za Klub Šakvice, z.s.

Celé odpoledne se vhazovaly hlasovací lístky do urny připravené na hřišti, kde byly lavičky vystaveny na fotografiích.



Třesk

Každý (i malé děti) měl jeden hlas. Vítězem se stala lavička, která okouzila hlavně ty nejmenší. Děti si zkrátka chtějí hrát a tak vyhrála Hravá lavička. Cenu za první místo darovala obec a to krásnou stírací mapu českých hradů a zámků. Hutříci se o tuto cenu podělili s Klubem Šakvice, z.s. pro malé a velké lidi, aby nám na těch výletech bylo veseleji. O prvním výletu v jiném článku.



Colpo de fulmine



Jezevčík Valda

Děkujeme všem, co se nebáli a zapojili se do soutěže. Moc si toho vážíme. Obci děkujeme za hlavní cenu a umožnění výstavy na obecních pozemcích.



Jabloňová

O občerstvení se postarala sličná slečna Sabinka Derblová, o fotodokumentaci opět šikovný Filip Lutzký, oběma moc děkujeme. Těšíme se na další podobné akce a věříme, že se opět

aktivně zapojíte, protože jaké si to uděláme, takové to tady budeme mít.



Kdo si hraje nezlobí



Pro malé a velké

Velikonoční jarmark na koštu vín

První spolupráce se Svazem zahrádkářů se povedla na jedničku. Děkujeme paní Zdence Kosmačkové za pomoc. Když už někdo neměl kam uložit své děti, mohl si je vzít sebou.



Jarmark a tvoření

V koutku se bavili jak malí, tak velcí. Děti si mohly třeba jen pohrát na koberci, nebo tvořit a zdobit. Předbarvené kraslice měly nečekaný úspěch, největší zájem byl o ty duhové. Na jarmarku bylo možné zakoupit výrobky s velikonoční tematikou ze dřeva, z keramiky, pečené dobroty i beránka, ale také třeba hit mezi dětmi, tolik oblíbený sliz v pastelových jarních barvách. V podvečer jsme zavřeli krám a nechali tak prostor už jen dospěláckým radovánkám.

Oslava slunovratu s novou vílou

Jsmo moc rádi, že se do našich řad přidávají noví lidé. Jednu vílu se spoustou energie a nápadů jsme přivítali na komorní oslavě slunovratu. Ozdobili jsme se věnečky a tajuplný večer mohl začít. Děti nadchlo chystání elementů jako je voda,



Vila

země, dřevo a vzduch. To vše bylo potřeba na správný rituální oltář. Samozřejmě nechyběl ani oheň, který dodával oslavě tu správnou energii a nakonec si na něm děti opékaly špekáčky a těsto na tyčích. O krásné překvapení a tečku večera se postaraly úžasné světlušky v trávě.



Překvápko pro děti

Výlet po stopách zlaté mapy

První výlet malých a velkých lidí nás zavalil do krásného Moravského krasu. Od pátku do neděle jsme si užívali přírodu v chatě u rybníka na kraji lesa. Výpravy do lesa se střídaly s koupáčkou v rybníku a v neděli došlo na objevování jeskyní. Přežili jsme všichni, čtyři matky a deset dětí. Ani komáři nás neodradili. Příště zase hurá do přírody!



Kdo se bojí, nesmí do jeskyně

Celoroční kroužky a aktivity

Páteční **keramika** pro dospělé, kde se za podpory obce můžete kreativně realizovat v prostorách školy. Střídáme se s kroužkem dětí ze základní školy a střední skupinou HvA.



Kroužek funguje vždy od října do května, pokud se chcete přidat a vyhovuje vám páteční termín, napište na klubsakvice@email.cz a my se vám ozveme. Děkujeme tímto za vstřícnou spolupráci také paní Lence Winterové.

Recykliť na Orlovně tentokrát druhou středu v měsíci. A co jsme si ušili? Pytlíky do obchodů, látkové tašky nebo kostým na Vostatky. Předávání zkušeností a povídání u klapotu mašin, zkrátka pohodový večer bez dětí. Podle zájmu opět v září, můžete s námi zasednout u mašin.



Florbal nejen pro ženy se konal vždy po domluvě sportovčích malých a velkých. Než začaly povinnosti na zahrádkách, bylo se k nám možno přidat téměř každé úterý. V září se začneme opět formovat, zájemci divokého běhu s holí pište na klubsakvice@email.cz nebo na náš facebook.

Deskovým hrám patřily vždy první středy v měsíci. Klub disponuje slušnou zásobou deskových her, tak neváhejte a můžete vyzkoušet opět od září.

Výtvarné pátky na Orlovně se střídaly každý druhý pátek odpoledne. Je libo rytířský štít na středověké slavnosti? Vyrobíme, polepíme a všem rytířům to natřeme. Přílbici na šedo, štít na bílo, červený kříž, ať jsou si templáři zas o kus blíž.

Turistika pro holky – protože akce jsou nepravidelné, podle časových možností, prosíme všechny, kdo mají zájem dostat zprávu, kdy se koná aktuální akce, ať pošlou na sebe telefonický kontakt (plus e-mailový) přímo na adresu: turistikaproholky@centrum.cz . Vítáme holky zhruba od 7 do 12 let, nebo dle náročnosti aktuálního výletu. Naposledy jsme šli do Zaječí a zpět pěšky víc než 10 kilometrů a bylo to docela náročné i pro nás dospělé. Přihlášení je nezávazné, dostanete jen informace, že se výlet koná a dáte vědět, jestli se zúčastníte, nebo ne. Za doprovod dětí se účastní Zuzana Kratochvílová a Zuzana Francová, případně jsou vítáni i další rodiče.

Akce co nás čekají

V červenci a srpnu budou probíhat přívěsnické tábory s názvem Tábory Šakvice. Pět týdnů dobrodružství v teepek, znovobjevení „hluboké“ a dalších tajemných míst v naší vsi. Jedná se o tábor dotovaný Evropskou unií, Evropským sociálním fondem /programem zaměstnanosti (podpora rodičů denně pečujících o malé děti). Tábory jsme již v předchozích číslech Šakvického zpravodaje propagovali, a tak se nám kapacita rychle naplnila. Během prázdnin se můžete u nás informovat o náhradních volných místech. Program je přizpůsoben věkové kategorii předškolních a školních dětí prvního stupně ZŠ. Děkujeme za spolupráci všem zúčastněným v projektu.



Šipkové turnaje v Šakvicích

O hraní šipek se říká, že je to typicky hospodská hra. Lidé se u ní potkávají a baví se. Ve světě, ale i u nás se šipky těší stále větší oblibě. A tak jsme se i my, velcí fanoušci tohoto sportu a také vášniví hráči rozhodli pořádat amatérské turnaje.

Za podpory TJ Sokol Šakvice jsme do předsálí sokolovny umístili dva šipkové automaty.

Naši činnost finančně podpořili místní podnikatelé a umožnili zajistit věcné ceny pro zúčastněné hráče. Nic už nebránilo uspořádat turnaje a tak jsme v září 2018 zahájili sezónu.



Od září 2018 do května 2019 jsme odehráli sérii devíti turnajů v rámci Bulldog Cupu (Amatérská šipková liga-AŠL). Celkem se za tuto dobu u našich automatů vystřídal 61 hráček a hráčů. Jednalo se zejména o místní šipkaře z blízkého okolí. Výjimkou nebyla ani účast hráčů z Brna, z Vysočiny či Moravskoslezského kraje. Turnajů se zúčastnili nejen amatérští hráči, podpořit tento sport v regionu přijeli i extraligoví hráči.

Tento premiérově odehraný ročník považujeme za úspěšný. Rádi bychom na něj opět od září 2019 navázali další sérií. Turnaje jsou určeny pro amatérské hráče, takže kdo z vás by měl zájem, přijďte mezi nás, ať už si zahrát, či zafandit nebo se jen seznámit s touto úžasnou hrou.

Touto cestou bychom také rádi poděkovali našim hlavním sponzorům TJ Sokol Šakvice, Ráj Gastronomie.cz, dále pak místním podnikatelům za poskytnuté věcné ceny.

Závěrem bych jen dodal mezi šipkaři oblíbené: „Ať to lítá!!!“

Od září 2019 se na Vás těší Bodači Šakvice.

www.bodacisakvice.webnode.cz

František Dolníček, Jan Franc

Na konci srpna se tradičně rozloučíme s prázdninami u našeho krásného hájku.

Podzim bude patřit drakiádě na hřišti, lampionovému průvodu a strašidlácké diskotéce.

Advent s námi můžete začít na koštu mladých vín, v Ježíškově dílničce a na vánočním jarmarku. Akce děláme pro radost, spolu s vámi malými a velkými. Děkujeme ještě jednou spolům Sokol Šakvice, Akce v Šakvicích, Zahrádkářům, Hanýškům, SDH Šakvice a obci za spolupráci.

Sledujte nás na našem facebooku Klub ŠAKVICE, z.s. pro malé a velké lidi nebo pište na klubsakvice@email.cz

Za malé a velké lidi napsaly Jarmila Hutrová, Drahomíra Papežová, Lenka Podborská, Zuzana Francová

Květinářství

Angínovník čínský: vyléčí bolest v krku i kašel.

Pochází z Číny a u nás se pěstuje především jako nenáročná okrasná pokojová rostlina. Listy má mečovité (jako kosatec, meččík), dlouhé až 45 cm. Od června do září kvete oranžovými a červeně skvrnitými květy v latách. Daří se mu na slunném a suchém stanovišti, chráněném před letním žárem. Nejvíce mu vyhovuje stanoviště v blízkosti oken s přiměřenou záclivkou od jara do podzimu (nesnáší přemokření). Každých 14 dní přihnojujeme hnojivem na pokojové rostliny. Na podzim angínovník zežloutne, listy seschnou, opadají a na zimu se zatáhne do půdy. Na jaře opět začnou vyrůstat mladé listy.



Žvýkání čerstvého listu má pozitivní účinky na bolest v krku, angínu, zadržování, nachlazení. Nesmí se žvýkat déle než půl minuty a zbytek kaše se musí vyplivnout. Z listů lze udělat i nálev – lžička nakrájených listů se zalije 200 ml vroucí vody, nechá se 15 minut luhovat a poté se používá jako kloktadlo, které léčí zánět a bolest v krku.

Kateřina Svobodová

Platba kartou na poště Partner

Od 1. 7. lze na všech pobočkách České pošty platit platebními kartami VISA a Mastercard. Tento způsob úhrady je možný u vybraných transakcí - dobírka, podání balíkových a listovních zásilek, dobíjení kreditu, nákup zboží (známky, obálky, dálniční kupóny,...). Platba složenek platební kartou pouze bankou ČSOB a ERA (/0300). Výběr hotovosti z banky Airbank prostřednictvím Sazka terminálu

V květinářství v Šakvicích byla spuštěna nová služba pro klienty banky Airbank. Klienti si mohou vybrat hotovost ze svého účtu (max. 3.000,-Kč) pomocí unikátního kódu, který si vygenerují ve svém internetovém/mobilním bankovníctví.



zkušena družstva s časem 55,93 sekundy.

Další závody: 25. 5. Novosedly, 1. 6. Ladná, 8. 6. Šakvice (mimo soutěž), 15. 6. Velké Bílovice, 22. 6. Sedlec (krásné 4. místo s časem 24,61 s.)

28. 6. Nové Bránice (noční závody). Sem jsme přivezli družstvo mladších a družstvo starších žáků. Tady si poprvé vyzkoušeli štafetu 4x60 m. Opět neudělali ostudu a mladší žáci soutěž za-

končili požárním útokem s nádherným časem 22,14 s. Ve velké konkurenci z toho bylo 9. místo. Starší žáci taky zaslouží pochvalu. Na prvním jejich závodě se ze čtrnácti družstev umístili 11. Krásná práce. Přijeli jsme domů ve dvě hodiny ráno, hrozně unavení, ale spokojení.

Byly to náročné dva měsíce, ale teď si přes prázdniny odpočíváme.

Přeji všem krásné léto a pěknou dovolenou, f. p.

■ Nová country-folk-rocková skupina na šakvickém hudebním nebi

Vážení přátelé dobré muziky, nebudu se opakovat v tom, že Šakvice jsou zvláštní regionální hudební fenomén a to především hudby dechové a lidové. Mnozí z Vás už asi tuší, že bych se rád vyjádřil k jiné hudební kategorii, která v Šakvicích řadu let stála bohužel na periferii veřejného zájmu a měla spíše charakter individuální táborákové zábavy (předem se omlouvám těm, kterých by se toho hodnocení dotklo), než trvalé veřejné scény, jejím cílem je být součástí širší různorodé společnosti, která se ráda baví při poslechu nenásilné nevtíravé hudby, ráda si zazpívá společně či jen skupinové písničky, které voní nádechem romantiky farem a rančů a příběhů drsných dob minulých. Country, folk a lyrika stejně tak, jako nové rockové a bigbeatové trendy, začaly do našich zemí pronikat s uvolněným mezinárodním vztahů bipolárně rozděleného světa v 60. letech minulého století. Snad nejznámější celosvětové hnutí té doby bylo Hnutí květinových dětí tzv. Hippies, které ovlivnilo trendy v módním světě, výtvarnictví, kultuře chování a vzájemných vztahů, ale především v hudbě samé. Snad nejznámější skladba, která se stala hymnou mládeže, byla San Francisco od Scotta Mc Kenzie, která v sobě spojovala prvky rhythm 'n blues, rocku a folku. Pochopitelně i my, mladí Šakvičáci, jsme náraz propadli kouzlu kytar a elektronicky znějící hudbě. Rodily se nové skupiny, noví hráči, nové směry a v celé této směsici získaly pevné místo i Country a folkrock. Písničky v přednesu dnes již klasiků jako byli Mírek Černý, Pavel Bobek, Mírek Hoffmann, Tomáš Linka, Michal Tučný, Walda Matuška, Milan Drobný, na nás dýchaly vůni anglosaské lidové hudby a my jsme vnímali blízkost Boba Dylana, Johnny Cashe, Erica Claptona ... Já osobně jsem si rád zazpíval se Zdeňkem Francovým, nebo Jirků Šlancarovým, kterým hra na kytaru tehdy šla velmi dobře. Ale dosti historie a zpět do současnosti. Když jsem se před pár léty vrátil zpět sem do Šakvic, zašel jsem občas na pivo a setkání s dávnými kamarády. Tak nějak jsem trvale zakotvil v hospůdce u Kosmačků, kde je mi lokalita zvaná Za dvorkama i vlastní prostředí nejbližší (do šesti

let jsem žil v domě mého dědy Kubika Votavy na Bednářské). A zde, shodou náhod či božím řízením osudu, jsem se seznámil s tichým, příjemným chlapíkem, který nám po delším vyptávání (nebo snad výslechu) na sebe prozradil, že je náš nový spoluobčan, že se jmenuje Rosta a že koupil domek po Šírových. Byl nám hned všem sympatický a tak jsme ho začali oslovovat coby Rostu Šírového. O to větší překvapení bylo, když loňský rok, někdy na podzim, začal do hospody docházet mladý Staňa Hutr a začli spolu pobrnkávat na kytarách. A tak jsme se stali svědky sehrávání dvou kytarových nadšenců, kde hudebně vyzrálejší a zkušenější Staňa Hutr, začal rozvíjet muzikální ducha Rostě Klusáka. Zhruba již za dva tři měsíce začali do hospody docházet jejich fanoušci a kytarové středy se staly příjemným posezením milovníků tohoto žánru. Osobně jsem si občas i já dovolil přisednout a se svými bubínky, přidat i svůj hlas a pokecat si o jejich dalším vývoji a společném hraní. Bude se to zdát neuvěřitelné, ale po třičtvrtě roku sehrávání a nacvičování je tu dvojice, která dokáže tři, čtyři hodiny hrát, zpívat a bavit posluchače, aniž by byli unavení, či nějakým způsobem narušovali komorní atmosféru přítomných, kteří si mohou povídat a bavit se navzájem bez pocitu rušení, což u dunící dechovky, nebo bigbošu není možné. A že vím o čem píšu, mi mohou potvrdit nejen jejich posluchači, např. manželé Mastíkoví, Hutrovi z Bednářské, Zdeňka Franc s manželkou Alicí, ale především celá má rodina, která dne 16. 6. měla na Furhapse rodinnou sešlost a kluci zde poprvé vystoupili veřejně. Kvalitu jejich účinkování příznivě hodnotili i přítomní, či kolem projíždějící návštěvníci. Jejich následný zájem o tuto muziku ve mně ihned vyvolal spoustu nápadů a myšlenek. Zájem p.Jožky Mikulenčáka o jejich možné angažmá v době konání tzv. ěurek mně inspiroval k myšlence, proč by třeba nemohla být otevřena Country ěurka, když řadu let máme Jahodovou ěurku. Proč by třeba v rámci Ostatků nemohl být hodinový blok Country zpěvu a tanců. Šikovných organizátorů máme v Šakvicích dost a pá-



nové Staňa Hutr a Rosta Klusák jsou ochotní kdykoliv přijmout pozvání. Kluci, moc vám děkuji, že jste umožnili s vámi pobýt a přeji moc posluchačů.

Radovan Votava

■ Myslivecký spolek

Vážení spoluobčané, opět bych vás chtěl v několika větech seznámit s děním v našem spolku.

Zimu zvěř přečkala celkem bez větších problémů. I když sněhu bylo o něco více jak v minulých letech, zvěř byla v dobré kondici a tak vůbec nestrádala. V zimním období se nekrmí, ale přikrmuje. Zvěř musí být již na podzim v dobré kondici. Co je velice důležité pro zvěř v zimě, tak jsou dobře zásobená krmná zařízení a především klid.



Už začátkem roku se v přírodě líhnou například zajíci, v tomto období zase srnčata a v brzké době se začínou líhnout bažantíci a jiná mláďata. Vůbec v přírodě se hlavně v těchto měsících rodí nový život. Proto vás opět žádám o ohleduplnost především při venčení svých pejsků. Mláďata jsou v tomto období v podstatě bezbranná.

Co se nás myslivců týče, tak každý si dal po zimě do pořádku svá krmná zařízení, čeká nás posečení a sušení jeteliny, další členové musí okopat řepu, poopravovat krmelce, zásypy, posedy. Samozřejmostí je údržba areálu. Zde jsme provedli rekonstrukci toalet, které konečně jsou na patřičné úrovni. Tímto bych chtěl hlavně poďekovat zastupitelům za schválení a poskytnutí dotace z rozpočtu obce na tuto rekonstrukci.



V květnu jsme uspořádali veřejný střelecký závod v disciplíně „automatický trap“. Účastnilo se ho téměř 50 střelců z celé republiky a také ze Slovenska. Akce se nám vydařila po všech stránkách. Podobné závody, ale ještě rozšířené o disciplínu „lovecké kolo“ nás čekají v srpnu. Tímto bych vás chtěl pozvat na tuto akci. Uvidíte velice kvalitní střelecké závody a také můžete ochutnat zvěřinové speciality.

1. června uspořádal obecní úřad v našem areálu dětský den. I někteří naši členové se zapojili do programu. Předvedli své lovecké psy a děti si mohly zastřílet ze vzduchovky. Myslím, že si přišly na své.

Toto je ve zkratce to, co se v našem spolku událo a bude dít.

Svoboda Zdeněk

■ Dětský den na myslivně

Akci pořádala obec Šakvice ve spolupráci s Mysliveckým sdružením Šakvice.

Děkujeme MS za bezplatné zapůjčení myslivny za pěkné a zajímavé vystoupení s loveckými psy. Pro děti bylo nezapomenutelným zážitkem střelení se vzduchovky.

O další zábavu se postarala šermířská skupina Lucius, děti měly možnost poznat středověkou kuchyni paní Belly, soutěže ve středověkém duchu. Kdo vydržel až do konce, nezapomene na úžasnou ohňovou show.

Dir.





První stárek a první stárka:

Josef Bílek a Sabina Derblová

Ostatní stárci:

Martin Matocha a Simona Ličeníková
Ondřej Zeman a Karolína Polominiová
Adam Janoušek a Jana Albrechtová
Martin Prchal a Tamara Francová
Jan Trněný a Klára Stehlíková
Tomáš Čížek a Tereza Svobodová
Pavel Haluza a Zuzana Osíčková
Martin Kurc a Petra Sněhotová
David Zeman a Jana Kurcová
Martin Svoboda a Dominika Francová

O hladký průběh hodů se starali sklepníci: Filip Nevěděl, Jakub Fiala, Vladimír Škrábek.
Hrála DH Sokolka a DH Túfaranka.

V loňském roce obec pořídila první obecní kroje, které vycházely z Šakvického kroje folklorního souboru Hanýsek. Tyto kroje měly oblečeny: Simona Ličeníková, Jana Albrechtová, Klára Stehlíková, Zuzana Osíčková, Petra Sněhotová. Další stárky měly své vlastní kroje nebo kroj FS Hanýsku. Za půjčení obecního kroje se nic neplatí, jen se musela hradit vratná záloha. O kroje se stará paní Jana Kurcová, Šakvice a je vidět, že svoji práci dělá skutečně skvěle.



Šakvický zpravodaj najdete na internetové adrese www.sakvice.cz nebo www.flashknihy.cz/sakvice/
Své příspěvky můžete zasílat na adresu: knihovna.sakvice@seznam.cz.
Uzávěrka příštího čísla je 31. ledna 2020. Těšíme se na vaše příspěvky.

Šakvický zpravodaj 2/2019

vydavatel: obec Šakvice, registrační číslo periodika: MK ČR E 20162
redakční rada: Ivana Martínková (-mar-), Zuzana Francová (-fra-), Drahomíra Buchtová (-BUCH-)
grafická úprava a tisk: DD tisk, s.r.o. - Hustopeče
Vyšlo v srpnu 2019 v nákladu 600 výtisků. Neprodejné. Vychází nepravidelně.